

# Братья Крикуненко

**Николай Крикуненко, 1924 года рождения, призван Топкинским райвоенкоматом на фронт, погиб в бою 23 июля 1942 года, похоронен в деревне Липово Орловской области. В городском музее хранится воспоминание его однополчан о том сражении на московском направлении:**

«В грохоте разрывов ничего нельзя было расслышать. Внезапно из-за холма вырвались немецкие танки и ринулись на наши окопы. Младший лейтенант Николай Крикуненко со своим отделением обронял дорогу, они первыми приняли на себя удар. Бойцы, не отрывая глаз от черных колпа-

ков с крестами, застыли в ожидании. Минута - и навстречу танкам полетели бутылки с горючей смесью. Вспыхнули три танка, но вынырнувший откуда-то четвертый похоронил под гусеницами командира».

8 февраля 1943 года призвали в армию Вениамина Крикуненко.

Он писал домой: «Слышишь канонаду. Душа радуется. Теперь начну рассчитываться с фрицами за брата». Вениамин, мстя за брата, совершил подвиг. Вот строки из наградного листа: «Гвардии рядовой Вениамин Александрович Крикуненко 23 сентября 1943 года в составе взвода гвардии младшего лейтенанта Яржина первым форсировал Днепр и

вместе со взводом захватил немецкий пароход, участвуя в бою за деревню Ясногородка, уничтожив до 18 немецких солдат и офицеров. За смелые действия при захвате вражеского парохода и его команды 17 октября 1943 года Вениамина Александровичу Крикуненко присвоено звание Героя Советского Союза посмертно».

Память о братьях Крикуненко сохраня-

ется в нашем городе. Имя Николая занесено во Всекузбасскую Книгу Памяти и на Мемориал в центре города.

На школе №6, где учился Вениамин, установлена мемориальная доска. Одна из городских улиц носит его имя. В городском саду установлен пилон с именем Вениамина Александровича Крикуненко.